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Beschreibung des Leistungsangebots des Seniorenzentrums 

Sauerlach 

Mit der AWO als Träger unseres Hauses können wir auf viele Jahrzehnte Erfahrung 

in der Altenhilfe zurückblicken. 

In unserer Einrichtung bieten wir Ihnen: 

63 Plätze in der vollstationären Pflege und davon 

51 Plätze in Einzelzimmern 

12 Plätze in Doppelzimmern 

Zudem bieten wir auch Kurzzeitpflegeplätze in Einzel- oder Doppelzimmern an. So 

können wir Sie nicht nur dauerhaft, sondern auch bei einem vorübergehenden Bedarf 

unterstützen. Die Tagespflege bietet Ihnen auch die Möglichkeit die Einrichtung und 

das Pflege- und Betreuungsangebot kennenzulernen. Während der Kurzzeit- und 

Tagespflege können Sie unsere Betreuungs- und Beschäftigungsangebote nutzen. 

Vielleicht entdecken Sie die Freude an einem früheren Hobby wieder oder freuen 

sich am geselligen Beisammensein bei einer guten Tasse Kaffee in unserer Cafeteria 

oder im Wohnbereich. 

In unserer gerontopsychiatrischen Wohngruppe stehen Ihnen bei Bedarf 14 

Pflegeplätze in Einzelzimmern und 2 Pflegeplätze in Doppelzimmern zu Verfügung. 

Natürlich besteht auch in der gerontopsychiatrischen Wohngruppe die Möglichkeit 

der Tages- und Kurzzeitpflege. 

Jede Wohneinheit verfügt über einen Wohn- und Speisebereich. Alle Wohnbereiche 

können über einen Aufzug erreicht werden. Die gemeinschaftlich genutzte Küche ist 

dabei der Mittelpunkt der einzelnen Wohnbereiche. Hier können soziale Kontakte 

gepflegt und Interessantes ausgetauscht werden. Um das Gemeinschaftsgefühl zu 

fördern und einen abwechslungsreichen Alltag zu schaffen, gestalten wir im Rahmen 

der Sozialen Betreuung für alle Wohnbereiche ein umfangreiches Programm. Dieses 

präsentieren wir Ihnen in übersichtlichen Wochenplänen. 

Ein schön angelegter Garten mit Sitzmöglichkeiten kann von allen Bewohner*innen 

und ihren*seinen Gästen zum Verweilen genutzt werden. 

Zum Mittagessen bieten wir zwei Menüs zur Auswahl an. Selbstverständlich sind alle 

Gerichte auch für Diabetiker geeignet. 
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Wer einen Friseurbesuch wahrnehmen möchte, dem steht der hauseigene 

Friseurbereich zur Verfügung. Auch organisieren wir für Sie gerne einen Besuch der 

Krankengymnastik oder der Fußpflege. Sollte es sich hierbei um keine vom Arzt 

verordneten Leistungen handeln, handelt es sich um eine private kostenpflichtige 

Zusatzleistung. 

Pflegeleistungen 

Der Inhalt unserer Pflegeleistungen ist stets nach Ihren persönlichen Bedürfnissen 

ausgerichtet. Wir bieten Ihnen individuelle Hilfen, Beaufsichtigung oder Anleitung zur 

Unterstützung der Verrichtung im Ablauf des täglichen Lebens. Zu den allgemeinen 

Pflegeleistungen gehören hierbei je nach Einzelfall Hilfe bei der Körperpflege, Hilfe 

bei der Ernährung und Hilfe bei der Mobilität. Die Durchführung und Organisation der 

Pflege richtet sich dabei nach dem aktuellen Stand der medizinischen und 

pflegewissenschaftlichen Erkenntnisse. 

Die genannten Inhalte der Pflegeleistungen detailliert beschrieben nach Art und 

Umfang entnehmen Sie bitte dem beiliegenden Informationsblatt „Art und Umfang 

der Pflegeleistungen“. 

Betreuungsleistungen 

Wir möchten unseren Bewohner*innen eine Umgebung bieten, die Ihnen ein 

möglichst selbständiges und selbstbestimmtes Leben ermöglicht. Die Teilnahme am 

Leben in der Gemeinschaft innerhalb und außerhalb der Einrichtung fördern wir, 

soweit es der individuelle Gesundheitszustand erlaubt bzw. soweit es von der*dem 

Bewohner*in gewünscht wird. Wir bieten Ihnen im Rahmen der sozialen Betreuung 

verschiedene Aktivitäten. Hierzu zählen z.B. Beschäftigungs- und Freizeitangebote 

sowie kulturelle Angebote. Hilfen, Angebote und Leistungen, welche von der 

Einrichtung nicht selbst erbracht werden, vermitteln und koordinieren wir gern für Sie. 

Dies sind z. B. Heilmittel oder Rehabilitationsleistungen. 

Für die Aktivierung und Betreuung anspruchsberechtigter Bewohner*innen werden 

zusätzlichen Betreuungsleistungen zur persönlichen Tagesgestaltung und zur 

Förderung des Wohlbefindens angeboten. Die Angebote planen wir mit Ihnen 

gemeinsam und Sie sind immer gerne eingeladen unsere Gruppenangebote 

aufzusuchen, um zu schauen welche Ihnen Freude machen würden. 
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Unterkunft 

Ihr Einzel- oder Doppelzimmer wird von uns teilmöbliert angeboten und kann von 

Ihnen durch private Möbel ergänzt werden. Jedes Zimmer hat eigene sanitäre 

Einrichtungen.  

Unser Angebot versteht sich einschließlich Heizung, Strom, Warm- und Kaltwasser,  

Abfallbeseitigung und Beleuchtung, sowie regelmäßige Reinigung. Bereiche und 

Anlagen, die für die gemeinschaftliche Nutzung durch alle Bewohner*innen zur 

Verfügung stehen, können jeder Zeit von Ihnen in Anspruch genommen werden. 

Hierzu zählen z.B. Aufenthaltsräume, Gesellschaftsräume, Beschäftigungsräume, 

Garten etc. 

Verpflegung 

Täglich werden Ihnen drei frische Mahlzeiten inklusive Getränke und nachmittags 

Kaffee/Tee und Gebäck angeboten. Bei Bedarf können Sie gerne auch 

Zwischenmahlzeiten, Diät und Schonkost erhalten. Das Essen wird in der Regel 

gemeinschaftlich im großzügigen Aufenthaltsraum eingenommen. Das Servieren der 

Mahlzeiten im eigenen Zimmer erfolgt nur bei pflegerischer Notwendigkeit, 

andernfalls handelt es sich um eine Zusatzleistung. Die Speisen werden unter 

Berücksichtigung der individuellen Bedürfnisse der Bewohner*innen zubereitet. 

Selbstverständlich stehen unseren Bewohner*innen jederzeit – auch außerhalb der 

Mahlzeiten – Getränke (Tafelwasser, Tee, Kaffee, Fruchtsaftgetränke) zur Deckung 

des eigenen Bedarfs zur Verfügung. 

Zusatzleistungen 

Wir bieten Ihnen, neben unserem obligatorischen Angebot, eine Reihe von Zusatz-

leistungen an. Diese sind nicht im Entgelt enthalten.  

Der Katalog der Zusatzleistungen entnehmen Sie bitte dem beiliegenden 

Informationsblatt. 

Konzepte 

Unser Leitbild sowie die entsprechenden Rahmenkonzepte bilden die Grundlage für 

alle unsere Leistungen im Bereich Pflege und Betreuung.  

Sie können alle Konzepte auf unserer Internetseite www.awo-obb-senioren.de 

einsehen. Bei Bedarf drucken wir Ihnen gerne einzelne Konzepte aus. 

Entgelt 

Da Ihr persönlicher Pflege- und Betreuungsbedarf uns noch nicht bekannt ist, haben 

http://www.awo-obb-senioren.de/
http://www.awo-obb-senioren.de/
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wir Ihnen eine detaillierte Liste mit den aktuellen Entgeltbeträgen zusammengestellt. 

Die Kosten unterscheiden sich entsprechend dem Grad der Pflegebedürftigkeit, der 

vom medizinischen Dienst der Krankenkasse ermittelt und festgelegt wird. Weiterhin 

gelten für Einzel- und Doppelzimmer unterschiedliche Entgelte. 

Gerne können wir Ihnen die beiliegende Tabelle mit den Entgelten auch in einem 

persönlichen Gespräch erläutern. 

Leistungs- und Entgeltveränderung 

Verändert sich Ihr Pflege- und Betreuungsbedarf, bietet unsere Einrichtung eine 

entsprechende Anpassung der Leistungen an. Dies kann allerdings eine Erhöhung 

des Entgelts begründen. Beziehen Sie Leistungen der Pflegeversicherung oder 

Hilfen nach dem Sozialgesetzbuch XII kann die Einrichtung den Vertrag einseitig 

anpassen. Vorsorglich möchten wir Sie darauf hinweisen, dass ärztliche Leistungen 

nicht Gegenstand der Anpassungspflicht sind. Insbesondere gilt dies bei ärztlichen 

Vorbehaltsaufgaben. Hierunter verstehen sich z. B. Infusionsleistungen zur 

Medikamententherapie bzw. intravenösen Injektionen. Findet eine Veränderung der 

Berechnungsgrundlage statt, kann die Einrichtung eine angemessene Erhöhung des 

Entgelts verlangen. 

In bestimmten Fällen kann die notwendige Leistung nicht von der Einrichtung 

erbracht werden, wodurch eine Anpassung der Leistung an den veränderten Bedarf 

gemäß § 8 Abs. 4 WBVG ausgeschlossen ist. Hierzu gehören z.B. die Versorgung 

von Wachkomapatienten oder auch die Versorgung von Patienten mit postoperativen 

Zuständen, insbesondere, wenn sie invasiv-medizinisch versorgt werden müssen. 

Diese Aufzählung ist nur exemplarisch. 

Bitte beachten Sie hierzu das beiliegende Informationsblatt: 

„Gesonderte Vereinbarung über den Ausschluss der Anpassung der Leistungen an 

veränderte Pflege- oder Betreuungsbedarfe gemäß § 8 Abs. 4 WBVG.“ (Infomappe 

III-2_Fo_7). 

Ergebnis der letzten Qualitätsprüfung nach § 115 SGB XI 

Die Informationen zu den Prüfberichten können Sie auf unserer Internetseite 

https://www.awo-obb-senioren.de/unsere-einrichtungen/sauerlach einsehen. Für 

Fragen stehen wir jederzeit zur Verfügung. 
 


